

# 欧华路主教的简短传记（1914-1994）

1975年9月15日在创办人逝世後所召开的大会中，欧华路获选去继承圣施礼华成为主业团的监督。

2017年1月18日

欧华路在1914年3月11日生於马德里，他在八兄弟姐妹中排行第三。母亲是墨西哥人，名叫金文泰纳•德•苏拉乐 (Clementina Diez de Sollano)，父亲是西班牙人，名叫

雷蒙德·巴铎 (Ramón del Portillo y Pardo)。

当他在马德里的El Pilar学校完成中学後，他便入读土木工程学校 (School of Civil Engineering) 并於1941年完成他的学业。其後，他於多个省立水务局工作。与此同时，他攻读哲学及文学学位，主修历史。他於1944年取得博士学位，研究题目是關於加州海岸的早期探索。

他在1935年加入主业团，这是一个由圣施礼华在1928年所创立的，天主教圣统制内的属人监督团。他直接地得到创办人的培育，并获授予主业团的精神 --- 一条教会的新途径。他向他的同学与同事广泛地推广福传工作，打从1939年开始，他踏上多个使徒工作之旅，前往西班牙不同城市做使徒工作。

在1944年6月25日，他与若瑟玛利亚·荷南得斯 (José María Hernández Garnica) 和若瑟

路易斯·莫仕奇 (José Luis Múzquiz) 从马德里主教，依荷葛瑞 (Leopoldo Eijo y Garay) 手中，领受司铎圣职。於创办人之外，他们便是主业团的首批司铎。

在1946年，他早圣施礼华几个月前在罗马定居，并且与创办人在往後的日子一起生活。这对於主业团是一个关键时期，因为那时正是主业团开始得到圣座不同的批核。对於欧华路来说，那亦是一个决定性的时刻让他深切反省：平信徒透过他们的日常工作、他们与社会及家庭的关係等，他们在教会的使命中所肩负起的角色与责任。「在一一所医院里，」几年後，他写的例子，「教会不单藉著院牧被彰显出来，也是藉著平信徒。他们可能是医生或者护士，努力地向病人提供优质的专业服务以及对病人表示尊重和关心。在某些特殊地区，教堂的建筑物经常是不可缺少的标记，但是我们只能透过其他的家庭，才能接触那些离开教会的人。」

在1947与1950年期间，欧华路推动主业团的使徒工作到罗马，米兰，拿坡里，巴勒摩，以及其他意大利城市。他推广基督徒的培育活动和提供司铎服务给予许多人。他在意大利的影响力可以反映在今天意大利不同城市的街道及广场都以他来命名。

在1948年6月29日，主业团创办人在罗马创办了罗马圣十字架学院

(Roman College of the Holy Cross)，这是一所国际性培育中心，欧华路是该学院的首任院长，他於1948至1953年间在那里教授伦理神学。同年(即1948年)，他从宗座圣多玛斯大学取得教会法规博士学位。

他在罗马多年来，在几位教宗在任期间，即从教宗庇护十二世到若望保禄二世，获他们邀请履行各种任务，例如他曾担任宗座十三个部门的顾问或成为委员。

他积极参与梵蒂冈第二届大公会议（梵二）。从1959至1966年，若望廿三世委任他为议会咨圣部（Sacred Congregation of the Council）的顾问神父。在梵二之前，他曾任职平信徒委员会（Commission for the Laity）的主席。在梵二期间（1962-65），他则担任司铎及基督徒纪律委员会（Commission for the Discipline of the Clergy and of the Christian People）的秘书。在梵二之后，保禄六世於1966年委任他为梵二後主教及教区行政委员会（post-conciliar Commission for Bishops and the regulation of dioceses）的顾问神父。他多年来亦为信理部（Congregation for the Doctrine of the Faith）担任顾问神父。

欧华路的生命紧密地与创办人圣施礼华的生命连繫著。他时刻陪伴在创办人的身边直至创办人去世的那个时刻（即1975年6月26日），协助圣施礼华推广福传及牧民的工作。欧华路曾

经陪同圣施礼华前往多个国家，协助他成立主业团的中心，并在使徒工作方面给予意见。在欧华路离世时，一位爱尔兰藉奥思定会的神父，若望·奥康纳写道：「当我看见他友善而又谦逊地陪伴在朝气勃勃的施礼华蒙席身边时，我脑海中便浮起圣若瑟的谦逊。」

1975年9月15日在创办人逝世後所召开的大会中，欧华路获选去继承圣施礼华成为主业团的监督。1982年11月28日，当真福若望保禄二世确立主业团为一个属人监督团时，欧华路被委任为第一任监督。八年後，即1990年12月7日，教宗若望保禄二世任命他为主教，并於1991年1月6日，欧华路在圣伯多禄大殿领受主教圣职。

在担任主业团监督这麼多年来，欧华路主教致力於在二十多个国家里著手开始主业团的活动。每一个洲份都有过他的牧访足迹，他对成千上万的人群阐明要热爱教会、教宗，以及他令人信服地将圣施礼华關於基督的讯息

--- 就是通过日常生活中去成圣自己，传扬开去。

作为主业团的监督，欧华路蒙席感召了许多社会及教育计划。位於刚果金沙萨（Kinshasa）的蒙哥乐医院（Monkole Hospital），尼日利亚埃努古的埃努古慈善医院（Niger Foundation Hospital），菲律宾宿雾的工业技术企业中心（Center for Industrial Technology and Enterprise）都是由欧华路主教直接推动下，经由主业团成员与其他人携手推行的社会发展计划的例子。

除此之外，位於罗马的圣十字架宗座大学（Pontifical University of the Holy Cross）（在1985开办）及上智之座国际修院（Sedes Sapientiae International Seminary）（在1990开办），以及位於西班牙邦不隆那市（Pamplona）的比达索阿国际教会学院（Bidasoa International Ecclesiastical College），提供培育

给数以千万计的，由世界各地教区主教所保送的司铎。他们显出欧华路對於司铎在现今世界所扮演的角色的关注。欧华路把许多精力放在这个议题上，尤其在梵二举行期间更为显著。「司铎不是一份职业，」他於1986年写道：「而是一份慷慨、毫无保留地完全的自我奉献，在世界散播和平与喜乐，以及给这些服务与奉献的受惠者打开通往天国的大门。」

1994年3月23日的清晨，欧华路主教从圣地朝圣回到罗马数小时後，便与世长辞。他刚於3月22日（星期二）在耶路撒冷的最後晚餐厅圣堂（Church of the Cenacle）举行了他最後一台的感恩祭。

欧华路主教在神学，教会法规以及牧民方面的著作有：Faithful and Laity in the Church (1969), On Priesthood (1970) 以及许许多多的文章，其中许多被收集在他的遗著 Rendereamabile the Verità.

Raccolta discritti di Mons. Álvaro del Portillo 内，由 Libreria Editrice Vaticana 於1995年出版。在1992年 “沐浴在主的春风里” (Intervistasul Fondatore dell'Opus Dei) 一书面世，这书是集结了一名意大利记者凯撒·卡瓦耶瑞 (Cesare Cavalleri) 访问欧华路主教有关圣施礼华的记录。这本书已被译成多种语言，包括中文。

自1994年欧华路主教辞世後，成千上万的人为了纪念他而写下關於他的一些见證：他的仁爱、他亲切的笑容、他的谦逊、他超性的勇毅以及他心平气和的说话如何启迪他们。